
  
Die Finanzministerin hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 12. August 2014 

beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/3096 
6. Wahlperiode 14.08.2014 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Henning Foerster, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Befristete Beschäftigung in Landesministerien und Landesbehörden  
 
und 
 

ANTWORT 
 

der Landesregierung  
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Unter Berücksichtigung datenschutzrechtlicher Regelungen werden die personenbezogenen 

Daten in den elektronischen Personalverwaltungssystemen vollständig nur für die Dauer von 

6 Monaten nach dem Ausscheiden des Mitarbeiters gespeichert. Danach dürfen nur noch 

Rumpf- sowie anonymisierte Datensätze vorgehalten werden. Zur Beantwortung dieser 

Anfrage mussten daher von den personalführenden Dienststellen die Personalakten für den 

betroffenen Zeitraum eingesehen werden. 

 
 

 
1. Wie hoch waren im Zeitraum von 2008 bis 2013 die Zahl und der 

Anteil der in den Landesministerien und Landesbehörden befristet 

Beschäftigten und wie stellen sich jeweils die Anteile im Vergleich 

zur Gesamtwirtschaft in Mecklenburg-Vorpommern dar? 

 

 

 

Zur Beantwortung der Frage 1 wird auf die Antwort zu Frage 7 verwiesen. 

 

Zur Frage des Vergleiches zur Gesamtwirtschaft liegen der Landesregierung keine - außer die 

in der Antwort zur Kleinen Anfrage 6/3095 genannten - Erkenntnisse vor. 

 

  



Drucksache 6/3096 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 

  

 2 

 
2. Wie hoch werden die Zahl und der Anteil der befristet Beschäftigten 

nach aktueller Planung im Jahr 2014 liegen? 

 

 
3. Welche personalwirtschaftlichen Vorgaben gibt es derzeit in den 

Landesministerien und nachgeordneten Landesbehörden für die Aus-

fertigung von befristeten Arbeitsverträgen, zum Beispiel im Hinblick 

auf Befristungsquoten oder Befristungen von bestimmten Personen-

gruppen bzw. Tätigkeitsbereichen? 

 

a) Wie hat sich im Zeitraum von 2008 bis 2013 der Anteil der befris-

teten Arbeitsverträge bei Neueinstellungen in den Landes-

ministerien und Landesbehörden entwickelt? 

b) Wie haben sich im Zeitraum von 2008 bis 2013 die Zahl und der 

Anteil der in den Landesministerien und Landesbehörden sach-

grundlos befristet Beschäftigten entwickelt? 

 

 
Zu 2, 3, 3 a) und 3 b) 

 

Es gibt derzeit keine personalwirtschaftlichen Vorgaben zum Beispiel im Hinblick auf 

Befristungsquoten oder Befristungen. 

Zur Beantwortung der Fragen 2, 3 a) und 3 b) wird auf die Antwort zu Frage 7 verwiesen. 

 

 

 
4. Aus welchen sachlichen Gründen werden Beschäftigte in den Landes-

ministerien und Landesbehörden derzeit befristet eingesetzt? 

 
5. Aus welchen Gründen wird ggf. von sachgrundlosen Befristungen von 

Arbeitsverhältnissen Gebrauch gemacht? 

 

 

 

Zur Beantwortung der Fragen 4 und 5 wird auf die Antwort zu Frage 9 verwiesen. 

 

 

 
6. Wie viele der befristet Beschäftigten sind im Zeitraum von 2008 bis 

2013 jeweils in ein festes Arbeitsverhältnis in einer der oben genann-

ten Dienststellen übernommen worden? 

 

a) Welchen Anteil an allen befristet Beschäftigten entspricht dies in 

den einzelnen Jahren? 

b) Wie stellen sich die Übernahmequoten jeweils im Vergleich zur 

Gesamtwirtschaft dar? 

 

 

 
Zu 6 und a) 

 

Zur Beantwortung der Fragen 6 und 6 a) wird auf die Antwort zu Frage 7 verwiesen. 
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Zu b) 

 

Zur Frage 6 b) liegen der Landesregierung keine - außer die in der Antwort zur Kleinen 

Anfrage 6/3095 genannten - Erkenntnisse vor. 
 

 

 

7. Wie viele der in den Landesministerien und Landesbehörden befristet 

Beschäftigten haben im Zeitraum von 2008 bis 2013 nach Ablauf der 

Befristung erneut einen befristeten Arbeitsvertrag abgeschlossen und 

wie viele haben die Dienststelle verlassen (bitte jährlich darstellen)? 

 

 

 

Die Fragen 1, 2, 3 a), 3 b), 6 und 7 werden zusammenhängend durch die nachstehende 

Tabelle beantwortet: 

 

zu 

Frage 
Fragestellung  

Hinweis: Jede Person wurde pro Zeile 

jeweils nur einmal und für jedes Jahr 

neu gezählt. 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

(PLAN) 

1+2 Anzahl der befristet Beschäftigten 424 478 668 713 792 965 623 

3a darunter: - befristete 

Neueinstellungen 

179 171 276 270 317 398 192 

3b   - sachgrundlos befristet 

Beschäftigte 

64 60 90 99 111 156 87 

6   - in ein festes Arbeitsver-

hältnis übernommen nach 

Auslaufen der Befristung 

56 50 69 96 82 171 79 

7   - erneut befristet eingestellt 

nach Auslaufen der Be-

fristung  

68 90 100 119 164 193 101 

7   - Verlassen der Dienststelle 

nach Auslaufen der Be-

fristung  

54 67 86 117 126 158 98 

1+2 Anzahl der Gesamtbeschäftigten
*)

   21.502  21.325  20.861  20.854  20.596  20.498  19.328 

3a darunter: - Neueinstellungen  374 446 540 678 774 860 569 

1+2 Anteil der befristeten Beschäftigten an 

Gesamtbeschäftigten 

2 % 2 % 3 % 3 % 4 % 5 % 3 % 

3a Anteil der befristeten Neueinstellungen 

gegenüber Gesamtneueinstellungen 

48 % 38 % 51 % 40 % 41 % 46 % 34 % 

3b Anteil der sachgrundlos befristet Be-

schäftigten an befristet Beschäftigten 

gesamt 

15 % 13 % 13 % 14 % 14 % 16 % 14 % 

6a Anteil der fest Übernommenen an 

befristet Beschäftigten gesamt 

13 % 10 % 10 % 13 % 10 % 18 % 13 % 

*)  
Die Angaben beziehen sich für den Schul- und Hochschulbereich lediglich auf die Kernverwaltung. 

Lehrkräfte und das wissenschaftliche Personal an den Hochschulen (inklusive Professoren, Juniorprofessoren 

und Lehrkräfte mit besonderen Aufgaben) wurden nicht berücksichtigt. Für detailliertere Angaben zu eben 

diesem wissenschaftlichen Personal wird auf die Antwort der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/3044 

verwiesen. 
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Anmerkungen zur Tabelle insgesamt 

 

- Für die Jahre 2008 - 2010 liegen in den Polizeipräsidien aufgrund der 

Polizeistrukturreform keine Angaben/Unterlagen vor. 

- Der Hochschulbereich konnte für 2014 nicht vollständig erfasst werden und wurde aus 

diesem Grund nicht einbezogen. 

 

 

 
8. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Anzahl von 

befristet Beschäftigten in den Landesministerien und Landesbehörden 

vor, die im Zeitraum von 2008 bis 2013 mehrmals hintereinander 

befristete Arbeitsverträge abgeschlossen haben? 

 

 

 

Im Zeitraum von 2008 bis 2013 sind insgesamt für 230 Beschäftigte mehrmals hintereinander 

befristete Arbeitsverträge abgeschlossen worden. 

 

 

 
9. Für welche Tätigkeiten und mit welcher durchschnittlichen Beschäf-

tigungsdauer werden die befristet Beschäftigten in den Landes-

ministerien und Landesbehörden derzeit hauptsächlich eingesetzt?  

 

 

 

Insgesamt sind zum Stichtag 01.07.2014 in der Landesverwaltung die befristet Beschäftigten 

mit einer durchschnittlichen Beschäftigungsdauer von 30,6 Monaten eingesetzt worden. 

Wegen der verschiedenen Tätigkeiten und Gründe für eine Befristung erscheinen spezifische 

Durchschnittsberechnungen nicht sinnvoll. 

 

 

Erläuterungen für häufig auftretende Abkürzungen in der nachfolgenden Tabelle: 

 

BEEG Bundeselterngeld- und Elternzeitgesetz 

BBiG Berufsbildungsgesetz 

HG Haushaltsgesetz 

TzBfG Teilzeit- und Befristungsgesetz 

TV-L Tarifvertrag für den Öffentlichen Dienst der Länder 

TVA-L BBiG  Tarifvertrag für Auszubildende der Länder in Ausbildungsberufen nach dem 

Berufsbildungsgesetz 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

StK 03 1 Stellvertretender Regierungs-

sprecher 

55 Eigenart der Arbeitsleistung 

(Befristung für die verbleibende Dauer 

der für die 6. Legislaturperiode des 

Landtages Mecklenburg-Vorpommern 

gebildeten Koalitionsregierung von 

SPD und CDU) 

  

StK 03 2 Referent Stabsstelle Reden 

und Grußworte 

20 Vertretung eines beurlaubten 

Arbeitnehmers 

  

StK 03 3 Referentin Stabsstelle 

Ehrenamtsstiftung 

59 Projektarbeit   

StK 03 4 Sachbearbeiterin Sekretariat 

gemeinsame Verwaltungs-

behörde/gemeinsamer 

Begleitausschuss 

60 Finanzierung der Stelle durch 

Drittmittel (EU-Fonds) 

  

StK 03 5 Leiter Projektgruppe 

Landesmarketing 

72 Projektarbeit   

IM 04 6 Servicekraft für die Küche 13 Kantinennutzung nur bis zum 

31.12.2014 

  

IM 04 7 Servicekraft für die Küche 13 Kantinennutzung nur bis zum 

31.12.2014 

  

IM 04 8 Information und 

Kommunikation-

Systemtechniker 

24 künftige Verringerung Arbeitskräfte-

bedarf/vorübergehender Bedarf an 

Arbeitsleistung 

  

IM 04 9 Bürosachbearbeiter 

Kriminalpolizeiinspektion 

24 Übernahme Laufbahnabsolvent als 

Arbeitnehmer aufgrund Note 

„ausreichend“ 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

 

IM 

 

04 

 

10 

 

Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter  

Polizeipräsidium  

(Ordnungswidrigkeiten)  

 

9 

 

Vertretung Elternzeit 

  

IM 04 11 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

Polizeiinspektion (Personal) 

15 Vertretung Elternzeit   

IM 04 12 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter  

Polizeiinspektion (Personal) 

4 Bedarf an Arbeitsleistung nur 

vorübergehend 

  

IM 04 13 Logistiker 24 Vertretung Erkrankung   

IM 04 14 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

Kriminalpolizeiinspektion 

10 Vertretung Elternzeit   

IM 04 15 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter  

Polizeiinspektion  

14 Vertretung Erkrankung (geplant)   

IM 04 16 Musikerin/Musiker 

Landespolizeiorchester 

10 Vertretung Elternzeit   

IM 04 17 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter Personal 

17 Vertretung für die Dauer einer 

Abordnung 

  

IM 04 18 Arbeiterin/Arbeiter 

Munitionsbergungsdienst 

17 Vertretung für die Dauer der  

befristeten Berentung eines Arbeiters 

Munitionsbergungsdienst 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

IM 04 19 Arbeiterin/Arbeiter 

Munitionsbergungsdienst 

33 Vertretung für die Dauer der befristeten 

Berentung eines Arbeiters 

Munitionsbergungsdienst 

  

IM 04 20 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter Recht 

9 Elternzeitvertretung   

IM 04 21 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

elektronische Aktenhaltung 

20 Projekt   

IM 04 22 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

Haushalt/Beschaffung 

24 Krankheitsvertretung   

IM 04 23 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Kinderpornografie 

8 Beschäftigung nach Erreichen des 

Renteneintrittsalters 

  

IM 04 24 Technische Assistentin/ 

Technischer Assistent 

Textilanalytik 

18 - erhöhter Arbeitsanfall 

IM 04 25 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

Datenstation 

8 Elternzeitvertretung   

IM 04 26 Arbeitsmedizinerin/ 

Arbeitsmediziner 

42 Beschäftigung über Altersgrenze auf 

Wunsch des Arbeitnehmers 

  

IM 04 27 Polizeiärztin/Polizeiarzt 24 - Befristung auf Wunsch 

des Arbeitnehmers 

IM 04 28 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Projekt 

 

36 Projekt   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

IM 04 29 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 3 

12 befristete Beschäftigung laut § 19 

TVA-L BBiG  

  

IM 04 30 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 3 

12 Projektarbeit   

IM 04 31 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 3 

12 vorübergehende Übertragung 

höherwertiger Tätigkeiten an den 

ehemaligen Dienstposten-Inhaber 

  

IM 04 32 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

20 Krankenvertretung (EU-Rente)   

IM 04 33 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

5,5 Krankenvertretung (EU-Rente)   

IM 04 34 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 3 

16,5 vorübergehende Über-tragung 

höherwertiger Tätigkeiten an den 

ehemaligen Dienstposteninhaber 

 

  

IM 04 35 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

13 Projektarbeit   

IM 04 36 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

7 Krankenvertretung   

IM 04 37 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

23 Projektarbeit   

IM 04 38 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

9 Projektarbeit   

IM 04 39 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

19 Projektarbeit   

IM 04 40 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

19 Projektarbeit   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

IM 04 41 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

19 Projektarbeit   

IM 04 42 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

23 Elternzeitvertretung   

IM 04 43 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

7 Projektarbeit   

IM 04 44 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

22 - Absicherung eines 

zeitlich befristeten 

Mehrbedarfes 

 

IM 04 45 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 2 

11 Vertretung der abgeordneten 

Dienstposten-Inhaberin 

 

  

IM 04 46 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

10 Elternzeitvertretung   

IM 04 47 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

72 Krankenvertretung (EU-Rente)   

IM 04 48 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

20 Projektarbeit   

IM 04 49 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

12 Projektarbeit   

IM 04 50 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

10 Vertretung auf Grund von 

Teilzeittätigkeiten 

  

IM 04 51 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

7 Vertretung auf Grund von 

Sonderurlaub gemäß § 28 TV-L 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

IM 04 52 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

8 Vertretung auf Grund von 

Teilzeittätigkeiten 

  

IM 04 53 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

7 Projektarbeit   

IM 04 54 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

21 Verwaltungsvereinbarung über die 

Mitnutzung der Aufnahmeeinrichtung 

für Asylbewerberinnen und Asylbe-

werber in Nostorf/Horst (Drittmittel) 

  

IM 04 55 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

10 Projektarbeit   

IM 04 56 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

9 Projektarbeit   

IM 04 57 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

22 Projektarbeit   

IM 04 58 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

9 Projektarbeit   

IM 04 59 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

7 Projektarbeit   

IM 04 60 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

14 Projektarbeit   

IM 04 61 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 1 

60 Verwaltungsvereinbarung über die 

Mitnutzung der Aufnahmeeinrichtung 

für Asylbewerberinnen und Asylbe-

werber in Nostorf/Horst (Drittmittel) 

  

IM 04 62 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

13 Projektarbeit   



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3096 

  

 11 

   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

IM 04 63 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

14 Projektarbeit   

IM 04 64 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Abteilung 4 

22 Projektarbeit   

IM 04 65 Bürosachbearbeitung  

Büro Direktor 

20 Vergütung aus Haushaltsmitteln, die 

haushaltsrechtlich für eine befristete 

Beschäftigung bestimmt sind. 

  

IM 04 66 Bürosachbearbeitung 

Verpflegungsangelegenheiten 

21 Vertretung eines anderen 

Arbeitnehmers  

  

IM 04 67 Sachbearbeitung Fortbildung 12 Vertretung eines anderen 

Arbeitnehmers 

 

  

FM 05 68 Pressesprecher 60 Dauer der 6. Wahlperiode des 

Landtages 

  

FM 05 69 Referentin/Referent 60 Projektarbeit   

FM 05 70 Sachbearbeitung 

allgemeine Verwaltung  

19  zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 71 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Reisestelle 

31 Anbindung Polizei an Travel 

Management System (TMS) 

  

FM 05 72 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Reisestelle 

24 Übernahme von Anwärtern nach 

Unterarbeitsgruppe Personalkonzept 

2010 (UPK) 

  

FM 05 73 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Buchführung 

24 Übernahme von Anwärtern nach UPK 

2010 

  

FM 05 74 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Reisestelle 

24  zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 75 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Reisestelle 

26 Anbindung Polizei an TMS   

FM 05 76 Sachbearbeitung Buchführung 25 Mutterschutz- und Elternzeitvertretung   

FM 05 77 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 78 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 79 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 80 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 81 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 82 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 83 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 84 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 85 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 86 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 87 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 88 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 89 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 90 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 91 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 92 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 93 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 94 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 95 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 96 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 97 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 98 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 99 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 100 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 101 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 102 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 103 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 104 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 105 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 106 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 107 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 108 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 109 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 110 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 111 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 112 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 113 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 114 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 115 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 116 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 117 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 118 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 119 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 120 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 121 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 122 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 123 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 124 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 125 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 126 Sachbearbeitung Finanzamt 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 127 Sachbearbeitung Finanzamt 8   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 128 Mitarbeit Poststelle 12   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 129 Mitarbeit Poststelle 18   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 130 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 131 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 132 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 133 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 134 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 135 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 136 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 137 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 138 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 139 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 140 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 141 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 142 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 143 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 144 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 145 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 146 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 147 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 148 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 149 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 150 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 151 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 152 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 153 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 154 Sachbearbeitung Finanzamt 64 Projektarbeit   

FM 05 155 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 156 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 157 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 158 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 159 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 160 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 161 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 162 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 163 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 164 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 165 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 166 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 167 Sachbearbeitung Finanzamt 54 Projektarbeit   

FM 05 168 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 169 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 170 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 171 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 172 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 173 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 174 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 175 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 176 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 177 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 178 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 179 Sachbearbeitung Finanzamt 46 Projektarbeit   

FM 05 180 Sachbearbeitung Finanzamt 36 Projektarbeit   

FM 05 181 Sachbearbeitung Finanzamt 36 Projektarbeit   

FM 05 182 Sachbearbeitung Finanzamt 36 Projektarbeit   

FM 05 183 Sachbearbeitung Finanzamt 36 Projektarbeit   

FM 05 184 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 185 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 186 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 187 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 188 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 189 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 190 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 191 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

12 - zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

FM 05 192 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 
 
 

24 Projektarbeit   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

FM 05 193 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 194 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 195 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 196 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 197 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

24 Projektarbeit   

FM 05 198 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzamt 

12 - zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

WM 06 199 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 12   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 

WM 06 200 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 24   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 

WM 06 201 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 13 § 21 BEEG   

WM 06 202 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent  

im EU-Bereich 

24 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 203 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 12   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 

WM 06 204 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 19   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 

WM 06 205 Aushilfskraft/Dateneingabe 24   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

WM 06 206 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent 

24   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 

WM 06 207 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent 

24   Beschäftigungsdauer 

für maximal 2 Jahre 

WM 06 208 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 36 § 14 Absatz 1. Nr. 3 TzBfG   

WM 06 209 Sachbearbeiter/Sachbearbeiter 

in im EU-Bereich 

54 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 210 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

im EU-Bereich 

71 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 211 zugeordnete Referentin/ 

Zugeordneter Referent im 

EU-Bereich 

60 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 212 Referatsleiterin/Referatsleiter 

im EU-Bereich 

53 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 213 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

im EU-Bereich 

52 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 214 zugeordnete Referentin/  

zugeordneter Referent  

im EU-Bereich 

40 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 215 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent 

36 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 216 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

im EU-Bereich 

35 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 217 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

im EU-Bereich 
 

28 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

WM 06 218 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter 

31 § 21 BEEG   

WM 06 219 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent  

im EU-Bereich 

116 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

WM 06 220 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent 

im EU-Bereich 

116 § 14 Absatz 1., Nr. 7 TzBfG   

WM 06 221 zugeordnete Referentin/ 

zugeordneter Referent 

im EU-Bereich 

114 § 14 Absatz 1. Nr. 7 TzBfG   

BM 07 222 Referentin/Referent 18  zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

BM 07 223 Persönliche Referentin/ 

Persönlicher Referent 

33 Dauer der 6. Legislaturperiode   

BM 07 224 Referentin/Referent 38 für die Dauer der Freistellung der 

Stelleninhaberin (Wahlfunktion) 

  

BM 07 225 Pressesprecher 54 Dauer der 6. Legislaturperiode   

BM 07 226 Referentin/Referent 24  Stelle steht nur 

befristet zur Verfügung 

BM 07 227 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

32 Dauer der Abordnung der 

Stelleninhaberin in ein anderes Ressort 

  

BM 07 228 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

6 Dauer der Erkrankung der 

Stelleninhaberin 

  

BM 07 229 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 33 Dauer des Studiums des 

Stelleninhabers 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

BM 07 230 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter  12 befristet, da eine Mitarbeiterin auf 

Teilzeit 

  

BM 07 231 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 12 Projektarbeit   

BM 07 232 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

26 Vertretung nach befristeter Umsetzung 

der Stelleninhaberin 

  

BM 07 233 Bestandserfasserin/ 

Bestandserfasser  

24 Projektarbeit   

BM 07 234 Bestandserfasserin/ 

Bestandserfasser 

24 Projektarbeit   

BM 07 235 Museumspädagoge 12 für die Dauer einer Langzeiterkrankten   

BM 07 236 Sammlungsverwalterin/ 

Sammlungsverwalter 

9 für die Dauer eines Langzeiterkrankten   

BM 07 237 Abteilungsleiterin/ 

Abteilungsleiter Restaurierung 

24 Elternzeitvertretung   

BM 07 238 Holzrestauratorin/ 

Holzrestaurator 

24 Elternzeitvertretung   

BM 07 239 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

15 für die Dauer der Freistellung der 

Stelleninhaberin (Wahlfunktion) 

  

BM 07 240 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 2   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

BM 07 241 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 9 Dauer der Abordnung   

BM 07 242 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 3,5 Dauer der Erkrankung   

BM 07 243 Poststelle 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

BM 07 244 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 49 zur Absicherung eines zeitlich Bedarfes 

Ziffer 7 TzBfG 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

BM 07 245 Magazinarbeiterin/ 

Magazinarbeiter 

86 zur Absicherung eines zeitlich Bedarfes 

Ziffer 7 TzBfG 

  

BM 07 246 Projektmitarbeiterin/ 

Projektmitarbeiter 

34 Projektarbeit   

BM 07 247 Magazinarbeiterin/ 

Magazinarbeiter 

52 zur Absicherung eines zeitlich Bedarfes 

Ziffer 7 TzBfG 

  

BM 07 248 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter 

32 Beschäftigung nach der Ausbildung 

anschließend Elternzeitvertretung 

  

BM 07 249 Dezernentin/Dezernent 48 Projektarbeit   

BM 07 250 Projektleiterin/Projektleiter 36 Projektarbeit   

BM 07 251 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 24 Elternzeitvertretung   

BM 07 252 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 84 Projektarbeit   

BM 07 253 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 35 Projektarbeit und Elternzeitvertretung   

BM 07 254 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 31 Projektarbeit und Elternzeitvertretung   

BM 07 255 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 67 Projektarbeit und Elternzeitvertretung   

LU 08 256 Sachbearbeitung im Seenprojekt 60 Aufstockung der Teilzeit (50 Prozent) 

eines Mitarbeiters 

  

LU 08 257 Sachbearbeitung im Referat 

Europäische und nationale 

Förderpolitik, Fondsverwaltung 

für Entwicklungsprogramm für 

den ländlichen Raum M-V für 

den Europäischen Landwirt-

schaftsfonds für die Entwicklung 

des ländlichen Raums (ELER), 

Cross Compliance, Gemein-

schaftsaufgabe 

48 § 14 Absatz 1 TzBfG 

Beschäftigung aus Haushaltsmitteln, die 

für eine befristete Beschäftigung 

vorgesehen sind, hier: technische Hilfe 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 258 Leitung Bund/Länder-

Arbeitsgemeinschaft Wasser 

(LAWA) Geschäftsstelle 

36 § 14 Absatz 1 TzBfG 

Führung der LAWA Geschäftsstelle 

wird abwechselnd durch die 

Bundesländer abgesichert. In der Zeit 

von 10/2011 bis 09/2014 war M-V 

beauftragt.   

  

LU 08 259 Sachbearbeitung im Referat 

Fischwirtschaft 

84 § 14 Absatz 1 TzBfG 

Beschäftigung aus Haushaltsmitteln, 

die für eine befristete Beschäftigung 

vorgesehen sind, hier: Finanzierung aus 

Europäischen Fischereifond 

  

LU 08 260 Persönliche Referentin/ 

Persönlicher Referent 

10 Elternzeitvertretung   

LU 08 261 Pressesprecher 60 Vertretung einer ohne Dienstbezüge 

beurlaubten Vollzeitkraft 

  

LU 08 262 Personalsachbearbeiterin/ 

Personalsachbearbeiter 

17 Vertretung  

LU 08 263 Personalsachbearbeiterin/ 

Personalsachbearbeiter  

17  kein Sachgrund 

vorhanden 

LU 08 264 Sachbearbeitung im 

Informationstechnik-Bereich 

(IT) 

25 Vertretung   

LU 08 265 Chemielaborantin/ 

Chemielaborant 

61 Vertretung   

LU 08 266 Sachbearbeitung 14   kein Sachgrund 

vorhanden 

LU 08 267 Sachbearbeitung 13 Vertretung   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 268 Sachbearbeitung 20 vorübergehender Bedarf   

LU 08 269 Sachbearbeitung 49 Vertretung   

LU 08 270 Sachbearbeitung 47 Vertretung   

LU 08 271 Sachbearbeitung 186 vorübergehender Bedarf   

LU 08 272 Sachbearbeitung 185 vorübergehender Bedarf   

LU 08 273 Sachbearbeitung 189 vorübergehender Bedarf   

LU 08 274 Sachbearbeitung 30 vorübergehender Bedarf   

LU 08 275 Laborantin/Laborant 12 Vertretung   

LU 08 276 Sachbearbeitung 22 Vertretung   

LU 08 277 Sachbearbeitung 30 Vertretung 

 

  

LU 08 278 Versuchstechniker, 

Sachbearbeiter IT, Ingenieure, 

Bootsmann 

24   Freigabe Zentrales 

Personalmanagement 

(PeM) für 24 Monate 

LU 08 279 Laboranten seit mehreren 

Jahren Verträge für 

einen Zeitraum von 

3 bis 8 Monaten 1 

saisonbedingt anfallende Arbeiten im 

Bereich Pflanzenschutz und 

Tierseuchendiagnostik 

  

LU 08 280 Laboranten, Medizinisch-

technischer Assistent (MTA), 

Tierärzte, Ingenieure, Chemiker, 

Verwaltungsmitarbeiter, 

Biologen, Agrarwissenschaftler, 

Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 

Unterschiedlich, 

kommt auf den 

Stelleninhaber  

an1 

Vertretung Mutterschutz, Elternzeit, 

Krankheit 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 281 Laboranten/MTA‘s/Tierärzte seit mehreren 

Jahren jeweils 

Jahresverträge 

gemacht
 1

 

Untersuchungen BSE/ 

BVD-Verordnungen 

  

LU 08 282 Laboranten, 

Verwaltungsmitarbeiter, 

Biologe 

6 bis 24 Monate 1   Auswirkungen 

Personalkonzept 

LU 08 283 Biologe, Agrarwissenschaftler, 

Verwaltungsmitarbeiter 

24 bis 48 Monate
 1 Projekte, Drittmittelprojekte   

LU 08 284 Dezernentin/Dezernent 21 Vertretung Sonderurlaub - 

LU 08 285 Sachbearbeitung 

Umweltbildung 

12 Vertretung Elternzeit   

LU 08 286 Sachbearbeitung 

Umweltbildung 

18 Vertretung für Abordnung in andere 

Dienststellen 

  

LU 08 287 Sachgebietsleiterin/ 

Sachgebietsleiter 

Umweltbildung  

210 Vertretung für unbezahlte Freistellung 

einer Beamtin (Teilzeit 50 Prozent) 

  

LU 08 288 Sachgebietsleiterin/ 

Sachgebietsleiter 

Umweltbildung  

210 Vertretung für Freistellung einer Beam-

tin (Teilzeit 50 Prozent) 

  

LU 08 289 Sachgebietsleiterin/ 

Sachgebietsleiter 

Flächenentwicklung 

51 Vertretung für Teilzeitbeschäftigte (50 

Prozent) 

  

LU 08 290 Sachgebietsleiterin/ 

Sachgebietsleiter 

Flächenentwicklung 

26 Vertretung für Teilzeitbeschäftigte (50 

Prozent) 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3096 

  

 27 

   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 291 Sachbearbeitung Haushalt  12 Vertretung Elternzeit   

LU 08 292 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Naturschutz, Flächenverwaltung 

9 Vertretung Elternzeit   

LU 08 293 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Verwaltung Erfassung 

Nationales Naturerbe 

20 Projekt   

LU 08 294 Haushalt - Fachfinanzierung 24 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   

LU 08 295 Vorbereitung, Durchführung 

und Auswertung von 

Vermessungen im Rahmen  

des Bodenordnungsverfahren 

(BOV) 

40 Befristung zur Erprobung   

LU 08 296 Erstellung/Mitarbeit von  

Richtlinien; Bearbeitung 

Druckvorlage „Regelwerk 

Küstenschutz“ 

175 Projektstelle/Drittmittel Küstenschutz   

LU 08 297 Investive Maßnahmen von 

Küstenschutzanlagen 

79 Projektstelle /Drittmittel 

Sonderrahmenplan Küstenschutz 

  

LU 08 298 EU-Agrarförderanträge, 

Feldblockkataster,  

Vor-Ort-Kontrolle (VOK) 

24   Befristung im 

Anschluss an die 

Ausbildung 

 

LU 08 299 EU-Agrarförderanträge 

Erfassung der Antragsdaten, 

VOK 

22   Befristung im 

Anschluss an die 

Ausbildung 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 300 Siedlungswasserwirtschaft, 

fachtechnische Begleitung  

von Konzeptionen 

Wasserversorgung 

12 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit    

LU 08 301 Erarbeitung und Umsetzung 

von Maßnahmeprogrammen  

an Gewässern 

70 Projektstelle /Drittmittel 

Gewässerentwicklungsmaßnahmen 

  

LU 08 302 Zuarbeit für Sachbearbeitung 

Mitwirkung BOV nach 

Landwirtschaftsanpassungsgese

tz und Flurbereinigungsgesetz 

12   Befristung im 

Anschluss an die 

Ausbildung 

LU 08 303 Dezernentin/Dezernent  

- Genehmigung und 

Überwachung von 

Industrieanlagen 

20 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   

LU 08 304 Aufbau-und Ablauforganisation 

Haus- und Fuhrparkverwaltung 

- Dienststelle Bützow 

25 zur Absicherung eines zeitlich 

befristeten Mehrbedarfes 

  

LU 08 305 Aufbau-und Ablauforganisation 

Haus- und Fuhrparkverwaltung  

13   Befristung im 

Anschluss an die 

Ausbildung 

LU 08 306 Genehmigung und 

Überwachung von 

Industrieanlagen 

14 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   

LU 08 307 Genehmigung und 

Überwachung von 

Industrieanlagen 

10   zur Absicherung eines 

zeitlich befristeten 

Mehrbedarfes 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 308 Genehmigung und 

Überwachung von Anlagen  

der Landwirtschaft und 

Nahrungsmittelwirtschaft 

5   zur Absicherung eines 

zeitlich befristeten 

Mehrbedarfes 

LU 08 309 Zuarbeit für Sachbearbeitung 

Mitwirkung VOK 

25 zur Absicherung eines zeitlich 

befristeten Mehrbedarfes 

  

LU 08 310 Vorbereitung, Planung 

Staatlicher Wasserbau 

Hochwasserschutz 

106 Projektstelle/Drittmittel Küstenschutz   

LU 08 311 Altlasten und Bodenschutz; 

Fachtechnische Stellungnahmen 

1 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   

LU 08 312 Genehmigung und 

Überwachung von 

Industrieanlagen 

176 Projektstelle/Drittmittel Küstenschutz   

LU 08 313 Genehmigung und 

Überwachung von Anlagen  

der Landwirtschaft und 

Nahrungsmittelwirtschaft 

12 Vertretung  für Abordnung    

LU 08 314 Vorbereitung, Planung 

Staatlicher Wasserbau 

Hochwasserschutz 

175 Projektstelle/Drittmittel Küstenschutz   

LU 08 315 Genehmigung und 

Überwachung von 

Industrieanlagen 

52 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   

LU 08 316 Dezernentin/Dezernent  

- Rechtsfragen Abfallwirtschaft 

6 Krankheitsvertretung   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 317 Postein- und Postausgang 41 zur Absicherung eines zeitlich 

befristeten Mehrbedarfes 

  

LU 08 318 Genehmigung und 

Überwachung von 

Industrieanlagen 

12 Vertretung  Abordnung    

LU 08 319 Fuhrparkverwaltung 49 zur Absicherung eines zeitlich 

befristeten Mehrbedarfes 

  

LU 08 320 Zuarbeit für Sachbearbeitung - 

Prüfung von 

Vermessungsschriften  

und Aufbereitung der 

Verfahrensunterlagen 

24   Befristung im 

Anschluss an die 

Ausbildung 

LU 08 321 Küstenschutzstrategien, 

Hochwasserschutz, 

Trinkwasser-sicherheit 

12 Projektstelle/Drittmittel Regionale 

Anpassungsstrategie für die deutsche 

Ostsee (RADOST) 

  

LU 08 322 Rechtsangelegenheiten, 

Verwaltungsstreitverfahren 

14 Krankheitsvertretung   

LU 08 323 Liegenschaftsverwaltung 

 

15 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   

LU 08 324 Genehmigung und 

Überwachung von 

Immissionsschutzrechtlich 

genehmigten 

Abfallentsorgungsanlagen  

16 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit    

LU 08 325 Abfallwirtschaft, 

Stellungnahme zur 

Bauleitplanung 

16 Vertretung Mutterschutz/Elternzeit   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 326 Dezernentin/Dezernent 

Immissionsschutz 

59 Haushaltsmittel befristet zur Verfügung   

LU 08 327 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Immissionsschutz 

63 Haushaltsmittel befristet zur Verfügung   

LU 08 328 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Naturschutz 

12 Elternzeitvertretung   

LU 08 329 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter Wasser 

11 Elternzeitvertretung   

LU 08 330 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter Wasser 

96 Haushaltsmittel befristet zur Verfügung   

LU 08 331 Mitarbeiterin/Mitarbeiter Natur, 

Wasser und Boden 

10   vorübergehender 

Bedarf 

LU 08 332 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

12 Mutterschutz/Elternzeit  

LU 08 333 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter 

63 Energiewende   

LU 08 334 Dezernentin/Dezernent 63 Energiewende   

LU 08 335 Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

12 Teilzeitanteile   

LU 08 336 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter 

33 Europäischer Fischereifonds   

LU 08 337 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter 

174 Vertretung einer ohne Dienstbezüge 

beurlaubten Vollzeitkraft 

  

LU 08 338 Sachbearbeitung 148 Umsetzung der Maßnahme zur  

Verbesserung der Agrarstruktur  

und des Küstenschutzes 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 339 Sachbearbeitung 148 Umsetzung der Maßnahme zur 

Erhaltung und Verbesserung der 

Gewässergüte nach 

Landeswassergesetz 

  

LU 08 340 Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter; 

Bürosachbearbeiterin/ 

Bürosachbearbeiter 

24   Personalkonzept 2010 - 

Aufgabenkritik 

LU 08 341 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

in der Abteilung 5 

61 Haushaltmittel die für eine spezielle 

Aufgabe zur Verfügung gestellt wurde 

  

LU 08 342   63 Energiewende   

LU 08 343 Mitarbeiterin/Mitarbeiter in  

der Abteilung Flurneuordnung 

13 Vertretung Elternzeit   

LU 08 344 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

in der Abteilung Landwirtschaft 

24   befristete Einstellung 

nach Ausbildungsende 

LU 08 345 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

in der Allgemeinen Abteilung 

24   befristete Einstellung 

nach Ausbildungsende 

LU 08 346 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

in der Allgemeinen Abteilung 

24   befristete Einstellung 

nach Ausbildungsende 

LU 08 347 Technikerin/Techniker 24 Vertretung des Stelleninhabers, 

Stelleninhaber erhält eine befristete 

Erwerbsunfähigkeits-Teilrente 

  

LU 08 348 Bürosachbearbeitung 24  Absicherung eines 

zeitlich befristeten 

Mehrbedarfes 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 349 Bürosachbearbeitung 24  Absicherung eines 

zeitlich befristeten 

Mehrbedarfes 

LU 08 350 Bürosachbearbeitung 36 Drittmittelprojekt   

LU 08 351 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 352 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 353 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 354 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 355 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 356 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 357 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 358 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 359 Wissenschaftlich Technische 

Assistenten 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 360 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 361 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 362 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 363 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   



Drucksache 6/3096 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 

  

 34 

   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

LU 08 364 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 365 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 366 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 367 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 368 Technikerin/Techniker 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 369 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 370 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 371 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 372 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 373 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 374 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 375 Wissenschaftler/in 36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 376 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 377 Wissenschaftlerin/ 

Wissenschaftler 

36
 2
 verschiedene Drittmittelprojekte   

LU 08 378 Bereiterin/Bereiter 24 - Haushaltsplanung 

LU 08 379 Bereiterin/Bereiter 24 - Haushaltsplanung 

LU 08 380 Reinigungskraft 24 - Haushaltsplanung 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

JM 09 381 Pressesprecher 50 Amtszeit der Ministerin   

JM 09 382 Referentin/Referent im 

Landesjustizprüfungsamt 

15   mittelbarer Einsatz für 

Justizminister-

konferenz 2014 

JM 09 383 Mitarbeiterin/ Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

13 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 384 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit/Bibliothek 

12 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 385 Schreibkraft 7,5 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 386 Wachtmeisterin/Wachtmeister/ 

Justizhelferin/Justizhelfer 

16 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 387 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

in Serviceeinheit 

12 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 388 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

in Serviceeinheit 

8 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 389 Justizhelferin/Justizhelfer 12 Vertretung für Justizoberwachtmeister-

Anwärter während Vorbereitungsdienst 

  

JM 09 390 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

12 § 19 TVA-L BBiG    

JM 09 391 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

12 § 19 TVA-L BBiG    

JM 09 392 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

12 § 19 TVA-L BBiG    

JM 09 393 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

23 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

JM 09 394 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

19 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 395 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

19 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 396 Sachbearbeitung 13 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 397 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

17 Ersatz für Mitarbeiter in der 

Gerichtsvollzieherausbildung 

  

JM 09 398 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

19 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 3 HG 

  

JM 09 399 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

38 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 400 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

16 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 3 HG 

  

JM 09 401 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

34 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 3 HG 

- 

JM 09 402 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

17 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 3 HG 

  

JM 09 403 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

24 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 404 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

11 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 6 HG 

  

JM 09 405 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

12 § 19  Satz 1 TVA-L BBiG   

JM 09 406 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Serviceeinheit 

12 § 19  Satz 1 TVA-L BBiG   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

JM 09 407 IT-Fachgruppe 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

JM 09 408 IT-Fachgruppe 12   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

JM 09 409 IT-Fachgruppe 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

JM 09 410 IT-Fachgruppe 17   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

JM 09 411 Verwaltungsgeschäftsstelle 13 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 412 Senatsgeschäftsstelle 12 Ersatzeinstellung für Beurlaubung ohne 

Dienstbezüge 

  

JM 09 413 IT-Fachgruppe 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

JM 09 414 Sachbearbeiter Verwaltung 24   zeitlich befristeter 

Mehrbedarf 

JM 09 415 Justizwachtmeister 10 Ersatzeinstellung bis zur Umwandlung 

des Amtsgerichts Anklam in 

Zweigstelle 

  

JM 09 416 Mitarbeiter Serviceeinheit 12   Befristete Vertretung 

nach TzBefrG 

JM 09 417 Mitarbeiter Serviceeinheit 25 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 1 HG 

  

JM 09 418 Mitarbeiter Serviceeinheit 16 Doppelbesetzung gemäß § 8 Absatz 8 

Nr. 3 HG 
 

  



Drucksache 6/3096 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 

  

 38 

   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

JM 09 419 Mitarbeiter Serviceeinheit 18   Befristete Vertretung 

nach TzBefrG 

JM 09 420 Angestellte/Angestellter  

im Justizvollzug 

1 Vorbereitung zur Berufung in ein 

Beamtenverhältnis auf Widerruf 

  

JM 09 421 Angestellte/Angestellter 

im Justizvollzug 

7,5 Vorbereitung zur Berufung in ein 

Beamtenverhältnis auf Widerruf 

  

JM 09 422 Angestellte/Angestellter 

im Justizvollzug 

8 Vorbereitung zur Berufung in ein 

Beamtenverhältnis auf Widerruf 

  

JM 09 423 Angestellte/Angestellter 

im Justizvollzug 

8 Vorbereitung zur Berufung in ein 

Beamtenverhältnis auf Widerruf 

  

JM 09 424 Angestellte/Angestellter  

im Justizvollzug 

9 Vorbereitung zur Berufung in ein 

Beamtenverhältnis auf Widerruf 

  

JM 09 425 Hilfsaufseherin/Hilfsaufseher 9
 3
 Vorbereitung zur Berufung in ein 

Beamtenverhältnis auf Widerruf 

  

JM 09 426 Gerichts- und 

Bewährungshelferin/  

Gerichts- und 

Bewährungshelfer 

30 zur Vertretung anderer Arbeitnehmer   

JM 09 427 Gerichts- und 

Bewährungshelferin/  

Gerichts- und 

Bewährungshelfer 

10 Elternzeitvertretung   

JM 09 428 Gerichts- und 

Bewährungshelferin/  

Gerichts- und 

Bewährungshelfer 

18 zur Vertretung anderer Arbeitnehmer   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

JM 09 429 Geschäftsstellenmitarbeiterin/ 

Geschäftsstellenmitarbeiter 

7 Elternzeitvertretung   

JM 09 430 Verwaltungsaufgaben 12   betrieblicher Bedarf an 

erhöhter vorübergehen- 

der Arbeitsleistung 

JM 09 431 Baustellenbeaufsichtigung 24   zur Absicherung eines 

zeitlich befristeten 

Mehrbedarfes 

JM 09 432 Psychologin/ Psychologe 13 Elternzeitvertretung    

JM 09 433 Psychologin/ Psychologe 13 Elternzeitvertretung    

JM 09 434 Psychologin/ Psychologe 12 Elternzeitvertretung    

JM 09 435 Psychologin/ Psychologe 9 Elternzeitvertretung   

JM 09 436 Psychologin/ Psychologe 15 Elternzeitvertretung   

JM 09 437 Psychologin/ Psychologe 24 Erprobung   

SM 10 438 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 144 Drittmittel Europäischer Sozialfonds 

(ESF) 

  

SM 10 439 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 204 Drittmittel ESF   

SM 10 440 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 62 Drittmittel ESF   

SM 10 441 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 40 Drittmittel ESF   

SM 10 442 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 37 Drittmittel ESF   

SM 10 443 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 37 Drittmittel ESF   

SM 10 444 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 80 Drittmittel ESF   

SM 10 445 Referentin/Referent 42 Drittmittel ESF   

SM 10 446 Referentin/Referent 84 Drittmittel ESF   

SM 10 447 Referentin/Referent 82 Drittmittel ESF   

SM 10 448 Referentin/Referent 84 Drittmittel ESF   
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

SM 10 449 Referentin/Referent  

im Leitungsbereich 

86 Legislaturperiode   

SM 10 450 Referentin/Referent  

im Leitungsbereich 

64 Legislaturperiode   

SM 10 451 Referentin/Referent 11 Mutterschutz und Elternzeit   

SM 10 452 Referentin/Referent 16 Mutterschutz und Elternzeit   

SM 10 453 Referentin/Referent 13 Mutterschutz und Elternzeit   

SM 10 454 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 13 Mutterschutz und Elternzeit   

SM 10 455 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 14 Mutterschutz und Elternzeit   

SM 10 456 Referentin/Referent 49 sonstige Vertretung   

SM 10 457 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 10 sonstige Vertretung   

SM 10 458 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 18 sonstige Vertretung   

SM 10 459 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 35 Projekt   

SM 10 460 Referentin/Referent 18   Rechtssicherheit 

SM 10 461 Referentin/Referent 24   Rechtssicherheit 

SM 10 462 Referentin/Referent 24   Rechtssicherheit 

SM 10 463 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 24   Rechtssicherheit 

SM 10 464 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 24   Rechtssicherheit 

SM 10 465 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 12   Rechtssicherheit 

SM 10 466 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 18   Rechtssicherheit 

SM 10 467 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 14   Rechtssicherheit 

SM 10 468 Bearbeiter Personal 6   Ausscheiden mehrerer 

Mitarbeiter bei 

gleichbleibendem 

Arbeitsanfall 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

SM 10 469 Bearbeiter Intendanz 22   Ausscheiden mehrerer 

Mitarbeiter bei 

gleichbleibendem 

Arbeitsanfall 

SM 10 470 Biologin 31 für die Dauer der 

Arbeitszeitverkürzung von zwei 

Mitarbeitern 

  

SM 10 471 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Zuwendungen 

36 ESF-Förderperiode bis 31.12.2015   

SM 10 472 Bearbeiterin/Bearbeiter 

Intendanz 

18   Wechsel einer 

Mitarbeiterin in 

anderen Bereich bei 

gleichbleibendem 

Arbeitsanfall 

SM 10 473 Biologisch Technische 

Assistentin/Assistent 

 

23 für die Dauer der 

Arbeitszeitverkürzung von drei 

Mitarbeiterinnen 

  

SM 10 474 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Gesundheit 

51 Vertretung Mutterschutz, Elternzeit, 

Arbeitsfreistellung für 

Kindesbetreuung 

  

SM 10 475 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Zuwendungen 

 

13 Elternzeitvertretung   

SM 10 476 Chemisch Technische 

Assistentin/Chemisch 

Technischer Assistent 

16 Elternzeitvertretung   

SM 10 477 Bearbeiter/in Integrationsamt 24   hoher Arbeitsanfall 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

SM 10 478 Bearbeiterin/Bearbeiter 

Intendanz 

22   Ausscheiden mehrerer 

Mitarbeiter bei 

gleichbleibendem 

Arbeitsanfall 

SM 10 479 Bearbeiterin/Bearbeiter 

Sozialgesetzbuch IX (SGB IX) 

24   hoher Arbeitsanfall 

SM 10 480 Bearbeiter Intendanz 21   mehrere 

Krankheitsfälle und 

hoher Arbeitsanfall 

SM 10 481 Bearbeiterin/Bearbeiter 

Versorgungsärztlicher Dienst 

(VÄD) 

13 Elternzeitvertretung   

SM 10 482 Chemisch Technische 

Assistentin/Chemisch 

Technischer Assistent 

28 Vertretung einer Mitarbeiterin wegen 

voller befristeter Erwerbsminderung   

  

SM 10 483 Zuarbeiterin/Zuarbeiter  

OWiG (Gesetz über 

Ordnungswidrigkeiten) 

60   hoher Arbeitsanfall 

SM 10 484 Bearbeiterin/Bearbeiter  

Innerer Dienst 

21   Ausscheiden mehrerer 

Mitarbeiter bei 

gleichbleibendem 

Arbeitsanfall 

BBL 12 485 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Projektassistenz 

51 befristete Unterstützung bis Abschluss 

der Baumaßnahme Friedrich-Loeffler-

Institut Riems 

  

BBL 12 486 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Projektassistenz 

44,5 befristete Unterstützung bis Abschluss 

der Baumaßnahme Friedrich-Loeffler-

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3096 

  

 43 

   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

Institut Riems 

BBL 12 487 Baubetreuerin/Baubetreuer 48 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 488 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Organisation 

36 temporäre Unterstützung im Bereich 

der Aus- und Fortbildung sowie der 

Bewertung von Arbeitsplätzen 

  

BBL 12 489 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Vergaben  

56 befristeter Einsatz im Bereich der 

Projektgruppe Klinikbau und im 

Bereich der Vergaben nach VOB 

(Vergabe- und Vertragsordnung für 

Bauleistungen), VOL (Vergabe- und 

Vertragsordnung für Leistungen) VOF 

(Vergabeordnung für freiberufliche 

Leistungen) 

  

BBL 12 490 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Tiefbau, Landschaftsplanung 

37 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 491 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Personal 

28 befristeter Einsatz im Personalbereich 

des Geschäftsbereichs Greifswald 

  

BBL 12 492 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Gebäudemanagement 

59 Elternzeitvertretung, danach Vertretung 

für befristete EU-Rente 

  

BBL 12 493 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Personal 

12   befristete Übernahme 

nach Ausbildung 

BBL 12 494 Objektbetreuerin/ 

Objektbetreuer 

22 Elternzeitvertretung 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

BBL 12 495 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Projektmanagement 

34 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 496 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Projektassistenz 

29 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 497 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Zuwendungsbau 

40 temporäre Unterstützung im 

Zuwendungsbau 

  

BBL 12 498 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Projektassistenz 

38 temporäre Unterstützung in der 

Abarbeitung der Baumaßnahmen im 

Hochschulbau 

  

BBL 12 499 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Projektmanagement 

17 Elternzeitvertretung   

BBL 12 500 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Maschinenbau/Technische 

Gebäudeausrüstung 

28 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 501 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Projektmanagement 

28 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 502 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Elektrotechnik 

28 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 503 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Tiefbau, Landschaftsplanung 

26 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

BBL 12 504 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Vervielfältigung 

24   befristete 

Unterstützung 

BBL 12 505 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

zentrale Dienste 

18   befristete 

Unterstützung 

BBL 12 506 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Poststelle 

17   befristete Übernahme 

nach Ausbildung 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

BBL 12 507 Baubetreuerin/Baubetreuer 17   befristete 

Unterstützung 

 

BBL 12 508 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Vervielfältigung 

56,5 temporäre Unterstützung bei Verviel-

fältigungstätigkeiten und allgemeine 

Verwaltungstätigkeiten in der 

Vergabestelle 

  

BBL 12 509 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Vergaben  

20,5 Vertretung einer abgeordneten 

Mitarbeiterin 

  

BBL 12 510 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Vorzimmer/DOMEA 

15 Mutterschutz- und Elternzeitvertretung   

BBL 12 511 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Gebäudemanagement 

17 Elternzeitvertretung   

BBL 12 512 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Finanzbuchhaltung 

5 Mutterschutz- und Elternzeitvertretung   

BBL 12 513 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Projektmanagement 

82 Mutterschutz- und Elternzeitvertretung, 

danach befristete Unterstützung bis 

Ende Baumaßnahmen 

  

BBL 12 514 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Tiefbau, Landschaftsplanung 

10 Krankheitsvertretung   

BBL 12 515 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Liegenschaftsmanagement 

8   befristete 

Unterstützung 

BBL 12 516 Dezernent Zentrale 

Vergabestelle 

21 Mutterschutz- und Elternzeitvertretung   

BBL 12 517 Justiziarin 12   befristete 

Unterstützung 



Drucksache 6/3096 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 

  

 46 

   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

BBL 12 518 wissenschaftliche Mitarbeiterin/ 

wissenschaftlicher Mitarbeiter 

Schloss Bothmer 

15 befristete Unterstützung bis 

Fertigstellung Schloss Bothmer 

  

BBL 12 519 Mitarbeiterin/Mitarbeiter 

Schlösser und Gärten, 

Öffentlichkeitsarbeit 

16 befristete Unterstützung bis 

Fertigstellung Schloss Bothmer 

 

  

BBL 12 520 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Maschinenbau/Technische 

Gebäudeausrüstung 

18   befristete Unterstützung 

BBL 12 521 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Projektmanagement 

19   befristete Unterstützung 

BBL 12 522 Sachbearbeiterin/Sachbearbeiter 

Projektmanagement 

23 befristete Unterstützung bis Ende der 

übertragenen Baumaßnahme 

  

EM 15 523 Durchführung von 

Planfeststellungsverfahren  

zum Ausbau der Stromnetze 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 1 TzBfG 

(vorübergehender Bedarf) 

  

EM 15 524 Durchführung von 

Planfeststellungsverfahren  

zum Ausbau der Stromnetze 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 1 TzBfG 

(vorübergehender Bedarf) 

  

EM 15 525 Sachbearbeitung Sondernutzung 24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 1 TzBfG 

(vorübergehender Bedarf) 

  

EM 15 526 Sachbearbeitung Sondernutzung 24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 1 TzBfG 

(vorübergehender Bedarf) 

  

EM 15 527 Sachbearbeitung Einheitliches 

elektronisches Personal-, Organi-

sations- und Stellenmanagement-

system (EPOS) 

28 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 1 TzBfG 

(vorübergehender Bedarf) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 528 Sachbearbeitung 

Kreuzungsmaßnahmen 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 1 TzBfG 

(vorübergehender Bedarf) 

  

EM 15 529 Verwaltungsangestellte in einer 

Straßenmeisterei 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 530 Sachbearbeitung Großraum- 

und Schwerlasttransporte 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 531 Sachbearbeitung Fahrlehrer- 

und Führerscheinwesen 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 532 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 533 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 534 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 535 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 536 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 537 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 538 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 539 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 540 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 541 Straßenwärterin/Straßenwärter 12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 542 Straßenwärterin/Straßenwärter 5 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 543 Straßenwärterin/Straßenwärter 5 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an 

Ausbildung oder Studium) 

  

EM 15 544 Straßenwärterin/Straßenwärter 9 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 2 TzBfG 

(Befristung im Anschluss an Aus-

bildung oder Studium) 

  

EM 15 545 Kartografie 15 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 546 allgemeine 

Verwaltungstätigkeiten 

54 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 547 Bearbeitung bergrechtlicher 

Planfeststellungsverfahren 

12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 548 Sachbearbeiter 

Öffentlichkeitsarbeit 

46 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 549 Poststelle, 

Vorzimmervertretung 

24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 550 Sachbearbeitung Haushalt 24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 551 Sachbearbeitung Haushalt 11 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 552 Sachbearbeitung Justitiariat 15 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 553 Referent Logistikwirtschaft 57 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 554 Sachbearbeitung Straßenbau 36 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 555 Controller 6 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 556 Vorzimmer 47 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 557 Vorzimmer 24 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 558 Mitarbeiter Poststelle 33 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 559 Mitarbeiter 

Brückendokumentation 

10 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 560 Verwaltungsangestellte in  

einer Straßen- oder 

Autobahnmeisterei 

7 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 561 Verwaltungsangestellte in einer 

Straßen- oder 

Autobahnmeisterei 

20 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 562 Operator in der 

Fernmeldemeisterei 

12 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 563 Straßenwärterin/Straßenwärter 40 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 564 Straßenwärterin/Straßenwärter 36 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 565 Straßenwärterin/Straßenwärter 55 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 566 Straßenwärterin/Straßenwärter 14 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 567 Straßenwärterin/Straßenwärter 10 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 568 Straßenwärterin/Straßenwärter 6 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 569 Straßenwärterin/Straßenwärter 20 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 570 Straßenwärterin/Straßenwärter 15 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 571 Straßenwärterin/Straßenwärter 5 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 572 Straßenwärterin/Straßenwärter 9 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 3 TzBfG 

(Vertretung) 

  

EM 15 573 Pressestelle 56 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 4 TzBfG 

(Eigenart der Arbeitsleistung) 

  

EM 15 574 Pressestelle 57 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 4 TzBfG 

(Eigenart der Arbeitsleistung) 

  

EM 15 575 Europäischer Fonds für 

regionale Entwicklung (EFRE) 

und INTERREG-

Angelegenheiten im Bereich 

Verkehr 

47 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 7 TzBfG 

(Haushaltsmittel) 

  

EM 15 576 EFRE-Förderangelegenheiten 

der Klimaschutz-Richtlinie und 

revolvierenden Fonds sowie des 

Sondervermögens 

41 § 14 Absatz 1 S. 2 Nr. 7 TzBfG 

(Haushaltsmittel) 

  

EM 15 577 Registratur, 

Vorzimmervertretung 

24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 

EM 15 578 finanzielle Planung und 

Abwicklung des Programms zur 

Förderung des kommunalen 

Straßenbaus und der Eisenbahn-

kreuzungsmaßnahmen 

24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 579 Sachbearbeitung im Straßen- 

und Luftverkehr, Straßen- und 

Verkehrsrecht 

24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 

EM 15 580 Sachbearbeitung Raumordnung 24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 

EM 15 581 Sachbearbeitung 

Regionalplanung 

21   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 

EM 15 582 Durchführung der Marktüber-

wachung nach dem Energie-

verbrauchsrelevante- 

Produkte-Gesetz und 

Energieverbrauchskenn-

zeichnungsgesetz 

24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 

EM 15 583 Durchführung der Marktüber- 

wachung nach dem Energie- 

verbrauchsrelevante- 

Produkte-Gesetz und 

Energieverbrauchskenn-

zeichnungsgesetz 

23   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 
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   Frage 9 Frage 4 Frage 5 

Ge-

schäfts-

bereich 

Einzel-

plan 

Person 

laufende 

Nummer 

derzeitige Tätigkeit vertragliche 

Beschäftigungs- 

dauer  

(in Monaten) 

sachlicher Grund für Befristung Begründung für 

sachgrundlose 

Befristung 

EM 15 584 Durchführung der Marktüber-

wachung nach dem Energie-

verbrauchsrelevante- 

Produkte-Gesetz und 

Energieverbrauchskenn-

zeichnungsgesetz 

24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 

EM 15 585 Kartografie 24   zur Absicherung 

zeitlich befristeter 

Personalbedarfe 

(Aushilfskräfte) 
 

*)
 Die Angaben beziehen sich für den Schul- und Hochschulbereich lediglich auf die Kernverwaltung. Lehrkräfte und das wissenschaftliche 

Personal an den Hochschulen (inklusive Professoren, Juniorprofessoren und Lehrkräfte mit besonderen Aufgaben) wurden nicht berücksichtigt. 

Für detailliertere Angaben zu eben diesem wissenschaftlichen Personal wird auf die Antwort der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/3044 

verwiesen. 

 
1  

Bei der Ermittlung der durchschnittlichen Beschäftigungsdauer wurden die lfd. Nrn. 279 bis 283 außen vor gelassen. 
2
  Durchschnittlich 36 Monate mit kurzen Unterbrechungen. 

3
  Hilfsgröße, variiert von 6 bis 12 Monate. 


